
háboru szinpadán 
most mindenki tekintette, nincs ége- 

jjuk: Adua, Adigrat, Makale és a töb- 

0s, vizek, szorosok, sivatagok, hegyvi- 

neveit. Nagy az érdeklődés és - mi 

- indokolt, mert hiszen az afrikai 

i háboru, aminek a következéseit az- 

nár mi érezhetjük a bőrünkön. Az em- 

g eljövendő sorsa azonban nem pusz- 

on mulik, hogy mi történik Abesszi- 

Széles a világ, vannak rejtett szin- 

is, ahol legalább is olyan sorsdöntő 

nyek játszódnak le, mint Afrikában, 

nincsen módunk rá igazában felfigyel- 

mert mindent elnyom a lent dübörgő 

azaj. Mialatt Abessziniában bömbölnek 

gyuk, Oroszország szép csendben óriási 

ritő hadmüveletet végez egész Európa 

h Minden puskalövés nélkül foglal el 

területeket gazdaságilag, tehát azon- 

a végcélt valósitja meg, elmellőzve a 

ávezető eszközt: a háborut. A szovjet- 

pPerzsiával szerződést kötött, hogy az 

ágban mindenütt gyárakat fog épiteni. 
sönt ad Perzsiának, szovjetmérnököket, 

elküldeni, ugyszintén szovjetgépeket is, 

nodernebb gyárakat fogják létesiteni 

g különböző helyein, fürdőkkel, klu- 

1, minden kényelmi felszereléssel, aho- 

nők ezt már legujabban nagyon is értik. 

b terv, hiu ötéves munkatervek, - fog- 

talán sokan mondani, akik e sorokat 

ssák. Azonban mégis igy lesz. Ugyanis 

zdasági terjeszkedés egy már bevált 

nak a folytatása. Ilyen szovjet- 

már léteznek. És a legszebb közöt- 

861 a kaiseriai mintaüzem Törökországban. 
rak idején nyolc millió dollár kölcsönt 
ósitott a szovjet Törökországnak e cél- 

azóta minden felépült és a gigantikus 

ilgyár egy év óta virágzó üzemben van. 

ta, Kemal pasa birodalmi és a szovjet 

ipari, mint mezőgazdasági vonatkozás- 

a legszorosabb gazdasági egységben 

nak. És ennek a gazdasági terjeszkedés- 

az üteme mind erőteljesebbé válik. Régi 

szországban a kivitel hetven percentje 

lasági termék volt és mindössze har- 

c százaléka ipari cikk. Ma már ugyszól- 

orditott a helyzet. Mert a szovjet már 

termékeit is lehetőleg maga dolgozza 

rökország, Perzsia, Kina orosz sze- 

és teherautókat vásárolnak. Varrógé- 

traktorokat szállitanak Nyugateuró- 
izzólámpákat Délamerikába és Afri- 
nyersvasat és acélt főleg Lett- és Ma- 

rszág vesz. Igy láthatjuk, hogy a 
t a produkció terén már-már az Egye- 

t-Allamoktól is elragadja a pálmát külö- 

ázsiai viszonylatban, amely földrajzi 

Ivező helyzeténél fogva is könnyü szerrel 

ósitható számára. Közvetitő nincs, a 

lelt nem szedhetik le sem trösztök, sem 

rTo-szerü vállalkozások, igy a jövedel- 

d visszaömlenek az állam birtokába, 

y aztán még szélesebben gyürüzve árasz- 

kel ujra még szélesebb gazdasági ér- 

érákat. Mindez pedig szép csendesen 

nik lapu alatt, mialatt Európa hábo- 

alés hábor; us gondokkal van elfoglalva. 

olgozik a keleti hóditó nagy hallgata- 

s ez a celtudatos tevékenység azt mu- 

, hogy a szovjetnek esze ágában sincs 

ut csinálni. Hisz ugyis a legnagyobbat 

gnni 

m 
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fegyveres uton történő elintézését 
csak nehezen sikerül maj 

Olaszország és Abesszinia viszálya 
nemcsak a keltafrikai harctéren, hanem 

Genfben, Párispban és Londonban is inté- 

ződik. Az egész világ feszült figyelem- 

mel lesi a harctéri eseményeket, to- 

vábbá az európai diplomácia tanácsko- 

zásait. 

Keletafrikában 
az abessziniai csapatok vasár- 

nap nagy támadást kiséreltek 
meg az északi fronton az ola- 

szok ellen. 

Ezt a támadást azonban az olaszok 

Ogaden tartományban hétfőn reggel 
teljes erővel kezdődött meg az olasz 
offenziva. Az olasz csapatok az abesszi- 

neket kelet felé nyomják az angol Szo- 

máli-föld irányába. Az olasz hadveze- 
tőség igyekszik ezt a határvonalat meg- 

tisztitani, hogy ezzel annak szigoru el- 
lenőrzése lehetővé váljék. Az angol 

Szomáli-földről ugyanis ezen a határ- 
vonalon igen sok élelmiszer érkezik 
Abessziniába, amit az olaszok minden- 
képpen meg akarnak akadályozni. 

Az abessziniek, keleti frontján sokkal 
nagyobb veszedelem mutatkozik, mint 
északon. Nasibu herceg, harrari kor- 
mányzó itt az abesszin csapatok főpa- 

Az angolok megszállo 
A keleti eseményeknek nem a harc- 

téren lejátszódott epizódja az, hogy 

az angolok megszállották Dél- 

arábiában Said városát a hoz- 

zátartozó kikötővel együtt. 

A város és a csatorna eddig Yemen 

arab állam és Anglia közös protekturá- 

tusa alatt állott. Minden jel arra mutat, 
hogy az angolok ezen a hadászatilag 
felette fontos helyen flottabázist akar- 

nak létesiteni, ami részükre nagyjelen 

tőségü volna. 

Egyes hiradások szerint Da Vinci 
gróf addis abebai olasz követ már el- 

hagyta Abessziniát és Dzsibuti fancia 

gyarmati kikötőbe érkezett. Ezzel s szem- 

éri el, amit állam Szándékolhat. A legna 
gyobb produkciót és folytonos terjeszkedést. 
őriási hadserege is ugy látszik csak deffen- 
ziv célokat szolgál. Hogy megvédje ezt a ha- 
tártalan fejlődési lehetőséget. Japánnal 

szemben már sikerült is e cél, egyetlen ba 

tonvédelmi vonal az ázsiai front, óriási had- 

visszaverték és az abessziniek véres 
veszteségeket szenvedtek. Sok abesszin 
katona holtan maradt a csatatéren. 
Vasárnap a keleti frontnak nem volt 
nagyobb eseménye. 

A vasárnapról-hétfőre virradó 

éjszaka csapatok 

végső támadást intéztek 

abesszinek szent városa, 

Axum ellen és azt minden na- 

gyobb ellentállás nélkül elfog- 
lalták. 

az olasz 

az 

Déelen folyamatban van az olasz otfenzíva 
rancsnoka. 

zetben van. 

Eltekintve attól, hogy a csá- 
szárhoz nem füzik a legbarát- 
ságosabb kapcsolatok, sok 

baja van lázadozó katonáival 
is. 

A herceg igen nehéz hely- 

Külföldi ujságirók előtt Nasibu herceg 
elkeseredetten jelentette ki, hogy telje- 

sen magára van hagyatva. A katonák 

vitézsége és bátorsága nem ér semmit 
az olasz csapatok technikai felszerelé- 

sével szemben. Kifakadt az ellen, hogy 
az ujságok nem irnak kimeritően 

Abesszinia igazságáról és szándékosan 
elferditett közleményeket hoznak. 

ttak egy arab kikötőt 
ben más hiradások azt mondják, hogy 
az olasz követ még mindig az abesszin 
fővárosban tartózkodik. 

A császár egyik villájában la- 

kik, ahol az olasz katonai atta- 

séval együtt hadifogoly. A kö- 

vet kijelentette, hogy csak ak- 

kor utazik el, ha a magoloi 

olasz konzul is megérkezik Ad- 

dis Abebába, mert annak sze- 
mélyes védelméről maga kiván 

gondoskodni. 
Amig Abessziniában vér és Genfben 

sok szó folyik, addig Brüsszelben a má- 

sodik és harmadik internacionale veze- 
tőségei együttes ülést tartottak ame- 

azonkan 

résztvenne egy európai háboruban, téved- 

nek. Ilyen kétfrontos kalandba ők nem bo- 

csátkoznak bele. De gazdasági felkészülésük 

sokkal szélesebb és tenyegetőbb dráma, 

mint az, amely az abessziniai fronton zajlik. 

Mert egy kétszáz milliós állam vadonatuj 

erőktől és légi flottától támogatva. Azok 

akik azt hiszik, hogy-a szovjet 

civilizációjának félelmetes pnosperitásával 

az olasz-abesszin vi- lyen ugyancsak 
szállyal foglalkoztak. Elhatározták, 

hogy 

támogatni fogják az Olaszor- 
szág elleni szankciók keresz- 

tülvitelét. 
A konferencia valamennyi szocialista és 

kommunista szervezethez felhivást in 
tézett, hogy azok tőlük telhetőleg támo- 
gassák a szankciók alkalmazását. 

Anglia, amely a szankciók inditvá- 

nyozásával nyiltan Abesszinia oldalára 
állott, most pénzügyi téren is támogat- 

ni akarja a négus országát. 
Mivel Abesszinia fizetésképte- 

len, a londoni pénzvilág elhatá- 
rozta és pedig az angol kor- 
mány pártolására, hogy Abesz- 

sziniának hadi felszerelések be- 
szerzésére nagyobb hiteleket 

engedélyez. 

Szó van továbbá Abesszinia részére na- 
gyobb népszövetségi kölcsönről is. A 
londoni nagybankok hajlandók ebben 

jelentékeny jegyzésekkel résztvenni. 

A szankciók miatt különben az 
Anglia és Franciaország közti ellenté- 
tek ismét elmélyedtek. A francia sajtó 
egyhangulag a szankelék ellen foglal 

alást, 

ezzel azonban egyidejüleg 
Angliával is szembe fordul, 
mert most már Anglia az egye- 

düli, amely a szankciókat szor- 
galmazza. 

A lapok szerint Laval kijelentette. 
hogy Franciaország és Anglia között 
együttmüködésre csakis a béke bizto- 

sitása érdekében lehet szó. A londoni 

Times cimü lap ismerteti az Anglia 

elleni francia támadásokat és felveti a 

kérdést, vajjon egyedül Angolország 

viselje-e egy olaszellenes blokád kocká- 

zatát? 

A Daily Eepress jelerti, hogy Gari 

bal di i tábornok, aki Mussolini benső 
barátja, legközelebb Lendonba érkezik, 

hogy ott az angol kormány tagjaival 

fontos tárgyalásokat folytasson. 
Hir szerint a tábornok meg- 

kérdezi az angol kormányt 



szerint Eden angol főpecsétőr ezen a 
héten Londonba utazik, 

z. OLDAL 
ozze 

hogy milyen feltételek mellett 
hajlandó a keletafrikai angol- 

olasz ellentét elintézésébe bele- 

menni. 

saribaldi tábornok behatóan informálja 

majd az angol kormányt Olaszország 

afrikai politikai szándékairól. Remélik, 

hogy ezek a tárgyalások jelentékenyen 
hozzájárulnak majd az angol-olasz fe- 
szültség enyhitéséhez. 

Görög ujságok jelentése szerint Al- 
bánia és Olaszország között fontos meg- 
állapodás jött létre. Ennek értelmében 

Albánia beleegyezik abba, hogy 

Olaszország az Otrantoi szorcen- 

ban erőditményeket létesitsen. 

laszországnak igy joga lesz az egész 
albániai tengerpartot megerősiteni, ami- 

Francia lapok szerint 

Cuksza herceg árulását 

bosszuból követte el. 

A felesége ugyanis gyermekágyi lázban 
feküdt és a kopt papok nem engedték 
meg, hogy az asszonyt európai orvosok 
kezeljék. Csak abesszin kuruzslókat en- 
gedték hozzá, aminek következtében az 
asszony meghalt. Guksza herceg akkor 
megesküdött, hogy a legelső alkalommal 
átpártol az olaszokhoz. 

vér- 

Hir szerint az olaszoknak az a 
terve, hogy Hailé Sellesszié csá- 
szárt detronizálják és Guksza 

herceget ültetik a trónra. 
Erre meg is van bizonyos jogcime, mert 
unokája IV. János császárnak. Az ola- 
szok különben mindent megtesznek, 
hogy megnyerjék az abesszinek hajlan- 
dóságát. Repülőgépekről röpcédulákat 
szórnak az abesszin falvakba és közlik a 
lakossággal, hogy ne féljen az olaszok- 
tól, mert azok csak javát akarják. Igérik 
azt is, hogy az országban rendet terem- 
tenek és gondoskodni fognak a lakosság 
jobb ellátásáról. 

Guksza hercegen kivül még hat 
törzsfőnök szándékozik átpár- 
tolni az olaszoekhoz. Az abesszi- 
nek szigornuam itélkeznek a ke- 

zükbe kerülő árulók felettt. Teg- 
nap hét abesszin törzsfőnököt, 

akik árulást terveztek, an abesz- 
szin katonai hatóságolk rövide- 

sen agyonlőttek. 
Az olaszok keletafrikai főhadiszállá- 

sáról jelentik, hogy Entico környékének 
törzsfőnökei bejelentették, hogy meg- 
adják magukat az olaszoknak. Ugy tud- 
ják, hogy ez a behódolás már rövidesen 
be is következik. 
A Havas-ügynökség genfi hiradása 

ogy az angol 
kormánynak jelentést tegyen a genfi 
tárgyalásokról. A Havas-ügynökség ar- 
ról is ir, hogy 

a genfi angol küldöttség tagjai 
között egészen komoly formá- 
ban felmerüit a terv, hogy An- 
glia szakitsa meg a diplomáciai 
összeköttetést Oaszországgal 
és hogy ehhez a lépéshez nyer- 
je meg a Népszövetség többi 

tagállamait i is. 

Ezt a tervet általában véve nem fogad- 
lelkesedéssel. Első sorban Hollandia 

enzi, de ellenzik azt más államok is. 
knek ugyanis az a felfogása, hogy a 

iplomáciai viszony megszakitása szét- 

hogy a rendszabályok alkalmazásánál 

zzert mszzeza 

nek fejében Albánia hatvan millió 
aranyfrankot kap. 
Az olaszok elhatározták, hogy kelet- 

órházakban helyezik el őket. A sebesül- 
Olaszországba való szállitásával 

ugyanis nem akarják az olasz nép hábo- 
rus lelkesedését csökkenteni. 

Tegnap Eritreából két nagy 
olasz személyszálütó hajó in- 
dult el a Szuezi-csatornán ke- 
reszt sebesültekkel a Dode- 

kanezosz szigetekre. 
Harrarban csak most tudta meg a la- 

kosság, hogy az olaszok október negye- 
dikén gáztámadással elfoglalták a Go- 
rohai melletti abesszin állásokat. Har- 
rarba igen sok menekült abesszin ka- 

Komoly formában felmerült a terv, 
hogy Analia szakitson Olaszországgal 

lyek - további tárgyalásokhoz kapcso- 
lódnak. 
Genfben tegnap 
az egyeztető bizottság foglatko- 
zott pénzügyi főbizottság ja- 

vaslataival. 
Ezek szeriunt Ols -országtól a közvetlen 
és közvetett kölcsönöket, a közvetlen és 
közvetett Ezteleketmeg kell tagadni,meg 
kell tagadni továbbá az olaszok részvéte- 

Az olaszok megelégedn 
Kairói jelentés zerint 

Egyiptonban lázassan folytat 

jáld a háborus előkészületeket. 

Az angolok azt kivánják, hagy 

az egyiptomi hadsereg, a vasut, 

rvalamint minden kikötő angol 
elenőrzés alá kerüljön. 

Egyiptomban azon a véleményen van- 

nak, hogy nehéz lesz elkerülni az olasz- 

angol viszálynak fegyveres térre való 

afrikai sebesültjeiket a Dodekanezosz 
kre szállitják és az ott létesült 

ton érkezett, akik rémitten beszélték, 
hogy 

a gáztámadásnak nem tudnak 
ellentáliani. Rass Seyvum ezer 
meghitt emberével elmenekült. 

Tizenegy olasz repülőgép bombázza 

abesszin falut az olasz repülőgépek bom- 
bái felgyujtottak. 

Jijigu bombázása a déli fron- 
ton minden percben várható. 

Axum elfoglalása után a városban levő 
tizenhárom kolostor szerzetesei és pap- 
jai megjelentek Maravigna olasz tábor- 
nok előtt, bejelentették, hogy b- ódol- 
nak és olasz uralom alatt akarnak élni. 
Tegnap megnyilt az az uj autóut, ame- 
lyet az olaszok Aduáig épitettek. 

lével minden részvénytársasági együtt- 
müködést és a részvények kibocsátását. 
Ezek a javaslatok azonban sok tekintet- 
ben nehezen valósithatók meg. Különö- 
sen nehéz ennek az utóbbinak a megvaló- 
sitása a tengeri biztositás terén, amely 
nemzetközdleg történik. Az olasz hajókat 
jelenleg más társaságokkal együtt an- 
gol és francia biztositó társaságok is 
biztositják. 

ek három tartománnyal 
séget tulajdonitanak Garibaldi lon- 
doni utazásának. Megállapitják, hogy a 
nagy Garibaldi leszármazottja a leghi- 
vatottabb ember arra, hogy Olaszország 

nevében az angoloknak félhivatalos jel 

legü ajánlatokat tegyen. 

Az olasz kivánságok most már 

megelégednek Tigré, Harrar és 

Ogaden tartományoknak át- 

adásával, Abesszinia többi ré- 
terelődését. 

A párisi lapok messzemenő jelentő- ] 

Rómában ugy tudják, hogy az a látszó- 
lagos pihenő, amely a keletafrikai harc- 
téren beállott, a béke egyengetése érde- 
kében történt. Bárha az olaszok előtt 
nyitva van az ut Makale felé, mégis 
megelégesznek azzal, hogy egyelőre 
csak állásaikat épitik ki. Egyesek ugy 
tudják, hogy Da Vinci abessziniai olasz 

követ is azért maradt vissza Addis 
Abebában, hogy alkalmas időben a béke 
érdekében közvetitsen. 

Bivatalos abessziniai körökben 
már felhatalmazták a genfi 
abesszin küldöttséget, hogy a 
béketárgyalások érdekében ta- 
pogatózzék, azonban erre vo- 

Genfből jelentik, hogy 

az egyeztető bizottság héttfő dél- 

előtti ülésén Argentina kikül- 
dötte kijelentette, arrz való hi-: 
vatkozással, hogy Argantiná- 

bamn több mint egy millió olasz 
él, nem járulhat hozzá a bün- 
tető rendszabályol: alkalmazá- 

sához. ! 
Különben is a Népszövetség már 1921 
október 4 ki határozatával kimondotta, 

mindenkor figyelemmel kell lenni az 
pi teljesen azokat a reményeket, ame- egyes országok sajátos érdekeire. 

Taposatózások a béketárgyalások érdekében 

vezően 

Argentina sem járul hozzá a szankciókhoz 

szében pedig messzemenő gaz- 

dasági engedményeket akarnak. 

natkozólag Róma még nem 
tett hivatalos javaslatot Addis 

Abebának. 

A londoni Press Associated szerint 
Anglia minden különösebb bejelentés 
nélkül megszüntette Abessziniával 
szemben a fegyverszállitási tilalmat. 
Az angol kereskedelmi miniszter az 
Abessziniába irányuló fegyverszállitá- 
sokra vonatkozó kérelmeket mind ked- 

intézi már el. Az Evening 
Standard ugy tudja, hogy az abesszin 
kormány az egyik alexandriai bankban 
hatszázezer font sterlinget tett le fegy- 
verszállitásokra fedezetül. Ez a pénz a 
Rickett-féle szerződésből származik. 

Az egyeztető bizottság azután a fran- 
cia küldöttség javaslatára elhatározta, 
hogy tanulmányozni fogja, milyen 
nyersanyagoknak Olaszországba Való 
bevitelét tiltsa el, tanulmányozza továb- 
bá azoknak az áruknak a listáját, ame- 
lyeket Olaszországból nem szabad más 
államba behozni. 

Ugyancsak tanulmány tárgyá- 
vá teszik a népszövetségi alap- 
okmány 16. szakaszának har- 

madik bekezdése értelmében, 
hogy e rendszabályokat alkal- 

Gerlogubi vidékét. Két megerősitett 

Budapestre érke zett. 

szigeten ebédeltek, délután pedi 

gazdasági támogatásban része 

Etekintetben javaslattételre albi: 

kaz tt, hogy mihelyt megfelelő jav: 
tot kidolgoz, azt azonnal a plén 
terjessze. 

fi 

otthonánál 
A helybeli Pietas temetkezési segélye 

vezetősége nemrég elhatározta, hogy fell 

az egylet saját otthonát. Az épitkezé 

kálatok már meg is kezdődtek. A s 

földmunka után, megkezdték a falak n 

sét is. A két emeletesre tervezett épül 

második kerületi Regina Maria köruton 1 

fel. A Pietas segélyegylet otthonána 

kőletétele tegnap délután ment végbe ü 

pélyes keretek között. Az alapkőletételi 

tusnál Terfaloaga igazgatóval az el 

megjelent az egyesület teljes vezetőségi 

ünnepélyesen elhelyezték az alapit 

mányt is, majd utána megkezdődtek 

tési munkálatok. A temetkezési segél; 

let uj otthona csak jövőre készül el. 
e909eteceeseseesesseeeesee 
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Százütven éves 
bánsági község julute 
Carpinis, amely a Bánság egyi 

virágzóbb községe, most ülte meg 
állásának százötvenedik évfordulóját. 
ünnepségek sora már szombaton na 
misével kezdődött, amelyet Kilia 

zsef plébános mondott. Utána me 

tották az ipari, mezőgazdasági és 

munka kiállitást. Ez a kiállitás 
tükrözteti vissza a község lakos 
szorgalmát és hozzáértését. Délu 
község lakossága a templomban g 
vecsernyén jelent meg, majd körmen 
ben kivonult a temetőbe, ahol hódol 

községalapitó ősök emlékének. Vas 
délelőtt ujból ünnepélyes nagymise 
amely után a községi tanács Rö 
biró elnöklete alatt ülést tartott. A 
ségi tanács elhatározta, hogy a jubilel 
emlékére parkot és kulturotthont lé 
Kimondották azt is, hogy illetékes 
lyen kérni fogják a község régi nev 
Gyertyámosnak a visszaadását. 

Délben bankett volt, amelyen szám 
felköszöntő hangzott el. Délután ne 
ünnepélyt, majd kulturális előadási 
deztek, végül pedig történelmife 

lás volt. Tegnap, a jubileum ha! 
napján különböző sportversenye 
deztek 

eana királyi hercegnő 
Romániába jön. I1 e a n a román 

herceggel é és három gyermekével, 

Délbe 

mazó államok egymást milyen utaztak Románia felé.



észben távol tartotta a Magyar 

ttól, véglegesen elsimult és 

Mosnitanoua magyarsága is- 
mét teljes egészében csatlako- 

zott a párthoz. 
özgyülés a gazdakör nagytermében 

le, amelynek széksorait a megjelen- 

nagy számban töltötték be. 

okor Sándor református lelkész 
Szölte a megjelenteket és rámutatott 
,hogy miként a bibliai tékozló fiu 
tyjához, ugy tért vissza a Magyar 
kebelébe a mosnitanoui magyar- 

is. Kubán Endre elnöki tanácstag 
igsulyozta, hogy 
a romániai magyarság nem ta- 

gozódhatik különböző csopor- 

tokba, hanem kizárólag a Ma- 

2e eeee e 

a matseret lisztjeii és legénységét 
m Az idei őszi királyi hadgyakorlatok 

szfelvonulással értek véget. A felvo- 
ás után Radautiban bankett volt, 

nelyen először Tatarescu minisz- 

elnök hangsulyozta, hogy Románia a 

ke ügyét szolgálja és sohasem gondol 
ra, hogy a támadás utjára lépjen. A 

án nemzetnek semmi követelni 

ja nincsen, mert véráldozattal a 
mzet összes álmai teljesültek. A bé- 

t azonban csak erővel lehet fentartani 
a jog sohasem győzedelmeskedett a 

gyverek ereje nélkül. A miniszterel- 

azután bejel ntette, hogy a hadse- 

eg érdekében az adózóktól uj áldozato- 

a fognak követelni. 

Tatarescu után Carol király emel- 

edett szólásra és a külföldi államok 

Tatonai attaséil oz francia nyelven inté- 

' et beszédet. Az uralkodó utalt arra, 

gy négy év előtt ünnepélyes fogadal- 

ttett a hadsereg ujjáalakitására és 
elfegyverkezésére. Hangoztatta, hogy 

elégiti ki az a haladás, amely ezen 

téren történt, mégis boldog, mert 

ja, hogy rátértek az egészséges és 
zi utra. A fegyelem erősödik, a ki- 

épzés mindig tökéletesebb lesz és érzi, 
ogy azok a lelki kötelékek, amelyek a 
ály és a hadsereg között fennállnak, 
p-nap után szorosabbá válnak. Végül 

omán hadsereg tisztjeire és közle- 
nyeire emelte poharát. A hadgyakor- 

ok befejezése után az uralkodó visz- 
zatért Sinaiába, a kormány tagjai pe- 

3ig Bucurestibe utaztak. 

Standard-rádió 
1936-os modell, 

k ujitással és távkapcsolással 

ecskeméti 

gyar Pártban van a helye. 

Pogány László, Holló Gyula, Kop- 

pányRezső és Becsk y István ha- 

sonló szellemü és egyetértésre buzditó 

beszédei után P áll György dr. bánsági 
főtitkár részletesen ismertette a Magyar 

Párt célkitüzéseit és a parlamenti cso- 
port végzett munkáját. Azutár a tiszt- 
ujitásra került a sor, amelyet a követ- 
kezőképpen ejtettek meg: elnök Nagy 
Ferenc, ügyvezető elnök Bokor Sándor, 

alelnök Szilágyi János, titkár Dobos 

Samu, pénztáros Kiss János, jegyző 

Szőcs Sándor, ellenőrök Szentpéteri 

Sárnidor és Kulcsár Bálint, választmányi 
tagok Faragó Lajos, Kelemen István, 
Oláh István, Szentpéteri István, Szabó 

Gyula, Katona József, ifjabb Kulcsár 

Pál és Csapó Lajos. 

A Magyar Párt Blaskovics-telepi ta- 

gozatának közgyülése a Szlávik-féle ven- 
déglőben folyt le az érdeklődők nagy 

száma mellett. Németh József dr. ta- 

gozati elnök tartalmas megnyitó be- 

Fiatal és hardas 

A romániai német néppárt vasárnap 
városunkban országos jellegü népgyü- 

lést tartott, amelyen körülbelül ezer 

résztvevő jelent meg. Valamennyi a mel- 
lén buzavirágot viselt. A vezetőség asz- 
talánál Beller Hans képviselő, Brandsch 

Rudolf volt államtitkár, Kreiling Péter, 

Minnich Adám, Frauenhoffer, Gust 

Waldemar és más ismert német népvezé- 

rek foglaltak helyet. 
Kreiling Péter bevezető szavai 

után Minnich Adám megállapitotta, 

hogy a német néppárt megalakitása nem 

volt néhány ember szeszélye, hanem az 

egyetlen megoldás az alvó német nép fel- 
ébresztésére. Brandsch Rudolf han- 

goztatta, hogy a német néppárt egyet- 
len szentsége a vér és a föld. Nem gya- 
lázzák a vallást és a templomot, nem a 
szájukkal keresztények, hanem tettek- 
kel. Jasch János a bucurestii, Scheiner 

A szülői szevetet 

A szülői szeretetnek önzéstől megtisz- 
tult érzése gyermekével szemben, felette 

áll minden más érzelmi kapcsolatnak, 

amely emberek között létezik. Tragiku- 
mában megdöbbentő és elszántságában 
diadalmas bizonyitéka ennek a most tör- 

tént két eset. 

Pável István hat esztendős erdélyi 

kis fiut veszett kutya harapta meg. A 

Pasteurbe vitték, ahol két hétig oltották, 
majd ismét hazavitték a fiucskát. Talán 

későn vitték oltani a gyermeket, mert rö- 
videsen kitört vajta a veszettség. Mind- 
járt vonatra ült vele az anyja és ismét 
vitte a cluji Pasteur-intézetbe. A kis fiut 

a vonatban meg kellett kötözni, mert 

tombolt, tajtékzott. Köteleket hoztak, az 

utasok követelték, hogy kötözzék meg a I., Bulev. [. G. Duca 2. 
veszett gyermeket. Az édesanyja azon- 

János dr. elnöki tanácstag 

a Mgyar Párthoz 
széde után Kekez Milán titkár beszá 

molt a tagozat mult évi müködéséről. 

Rafinszky Mátyás pénztárosi és 

Nagy Ferenc ellenőri jelentéseinek 

tudomásul vétele után 

a közgyülés elismerését fejezte 
ki a vezetőség munkássága 
iránt és megadta a felment- 

vényt. 

Az üresedésben levő kulturális alelnöki 

állásra Fischer Jánost választották 

meg, ezenkivül két évi időtartamra né- 

hány üresedésben levő választmányi 

tagságot is betöltöttekk A Magyar Párt 
bánsági központja nevében Gyulay 

üdvözölte a 

Blaskovics-telepi tagozatot és dicséret- 

tel szólott annak müködéséről.A harma- 
dik kerület nevében Szappanos 

Gyula elnök, a negyedik kerület részéről 

pedig Bánfalvy Zsigmond dr. üdvö- 

zölték a tagozatot. Több felszólalás 
után a közgyülés Németh Józset dr. el- 
nök buzditó szavaival véget ért. 

vezért választott 

a romániai nemet néppárt, amely támadásra 

támadással felel 
Herwart pedig a sibiui németek nevében 
szólalt fel. Beller Hans képviselő mon- 
dott azután nagy érdeklődéssel fogadott 
beszédet. Cáfolta a német néppárt meg- 

szünéséről elterjesztett hireket. A párt 

virágzik és egyre erősebb lesz. Gust Wal- 

demar szerint ütött a cselekvés órája, 

majd erősen ostorozta a zsidókat. Utána 

Minnich Adám jelentette be, hogy a ve- 

zetőség Bonfert Alfredet ajánlja Füh- 
rernek, vezérnek, amihez a népgyülés 
egyhangulag hozzájárult. Bonfert, aki 

mindössze harminc esztendős, harcias 

beszédet tartott és többek között kije- 
lentette, hogy a sorozatos támadások el- 

len legjobb védekezés a támadás. A párt 
ellenségeit le fogja törni. Azután alel- 
nököknek Beller Hanst és Gust Walde- 
mart, titkárnak Minnich Adámot válasz- 

tották meg. 

egosseeovve eeseeeeseeseeYEs-eEEEeEEsELeoDEscsLeee 

magasztos példái 

egy szevencsétlen anyávól és egy öteg házaspár 
megvázó deámájátról 

ban nem engedte, hogy a kemény padhoz 

tette fiacskáját, ott vergődött a gyermek 

szorosan anyja testén és ott lehelte ki 

lelkét anyja szivén örökre megpihenve. 

Budapesten Brück Miksa ár. 

venhárom éves főorvost és hatvannyolc 
esztendős feleségét a mentők eszmélet- 
len állapotban szállitották lakásukról a 

kórházba. Pár éven belül két felnőtt fiu- 
kat vesztették el és gyermek nélkül ma- 
radt az öreg házaspár. Huszonhat és hu- 

szonhárom éves fiuk tüdőgyulladás ál- 
dozata lett. A csapás tulméretezett volt 
lelki teherbiró képességükhöz. A két fiu 
volt életük értelme, napsugara. Az árván 
maradt szülők buskomorsága napról- 
napra fokozódott. Hiába volt pénzük, jó- 

lét, barátok nagy serege, rokoni szeretet. 

kötve gyötrődjék. Saját testéehez köt- 

3. OLDAL 

62 éves korában 
a reuma 

ágyhoz kötötte 
65 éves korában ulra munkaképes 

Az álhatatosság jutalma Kruschen révén 

Miért kinlódig reuma miatt? Ennek az 

öregnek akkora mértékben volt reumája, 

hogy rosszabb már nem lehet. De megtalálta 

a legiobb gyógyszert, szedte azt és ma uira 

munkaképes - 65 éves korában. 
Olvassa, mit ic róla: „két és tél év előtt 

- irja - „reumában szenvedtem. Tizen 

nyolc hónapon keresztül nem tudtam meg- 

fordulni az ágyban és teljesen tehetetlen 

voltam. Combjaim és lábaim megdagadtak 

és nem tudtam aludni és pihenni, amig meg 

nem próbáltam a Kruschensót. Az első 

üveg után két bottal jártam. fovább is 

elmulnak. Hat üveggel szedtem és most ujra 
munkában allok. 65 éves vagyok és mező- 
gazdasági munkás. Aki csak ismert, azt 

mondja, hegy csoda történt velem." - J. B 

Tisztában van Ön azzal, mi okozza a. 
reumát? Semmi egyéb, mint tühegyes hugy- 

sav-kristályok, amik a kiválasztó szervek 

renyhecsége lolytán alakulnak. Kruscmen- 

sóban megbizhatik. hogy a szervezeibei e 

tájdalmat ozozó kristályokat eltávolitja. A 

Kruschen-tartalmazta számos ásványi só, 

feloldja a hugysav legutolsó maradványait is. 
A Kruschen-sót több mint 120 orszagban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 lelért kapható 

sszmsra 
azatazsastattotszsztoolss zzo lalsazöla atkzsnzozszatai 

Nem érdekelte őket már semmi, Este be- 
zárkóztak hálószobájukba és lchajtották 
a méregpoharat. Reggel ugy talált rájul 

a szobaleány halottszinüre változva. Az 

orvosi tudomány még meg tudta men- 

teni őket. Testileg talán felépülnek, de 
lelkileg? A lelküket semmiféle orvostu- 

domány meg nem gyógyithatja. 
........ 

Tárgyilagosság 
a Népszövetség igazi hivatása 

Gömbös Gyula magyar miniszte 

elnök vasárnap Debrecenbe" nagy 

lasztási beszédet mondott. Kijelente. 
hogy ő nem a diktaturát, hanem az iga 
megértést keresi. Azután külpolitikai 

kerdésekről szólott és hangoztatta, hogy 

nem a béke, hanem a béke szelleme van 

veszélyben. Helytelennek tartaná, ha a 
Népszövetség nem az összesség, hanem 

az egyes hatalmi csoportok érdekében 

akarja a hivatását, ugy tárgyilagosnak 

kell lennie. Rámutatott végül arra, hogy 
harom év alatt hetvenkét fontos tör- 
vényt hozott tető alá, jelenleg pedig már 

harminckét törvényjavaslat vár tárgya- 

lásra. Bejelentette, hogy meg akarja ol- 

dani az Alföld vizhiányának és erdősité- 

egységes párti jelöltje is beszélt. A nem- 
zeti egység pártja Budapesten is tartot: 
népgyülést, amelyen a kormány nevében 
Hóman Bálint kultuszminiszter be- 

szélt. Választási gyülést tartott Bud- 
pesten a kereszténypárt is, 

Wolff Károly élesen támadta GönLi- 

böst. Kijelentette, nem mehet 

Cömbössel, mert az a gazdasági életben 

megtüri a zsidó uralmat. 

kellemes, szép langyos őszi nap volt. 
előtt tizenegy órakor 18, délután négy óra- 
kor 25, este kilenc órakor pedig 17 fok m 

get mutatott a hőmérő. A meteorológiai 

tézet jelentése szerint gyenge légárami 

mellett némely helyen jabb eső 

sok helyen éjjeli öd, 

változik lényegesen. 

szedtem, mert éreztem, hogy a fájdalmak 

l
 

járna el. Ha a Népszövetség teljesiteni 

sének kérdését. Utána Láz ár Andor 
igazságügyminiszter, a debreceni kerület 

amelyen 

együtt 

Tart a meleg napsugaras ősz. Tegaap 

Dél- 



ELŐFIZETÉSI ÁRAKk: 
Roemanlában: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre an egész évre 750 lei 

öyegdljasoknak egy hónapra c0, negyed 
évre 160. félévre 8ő0, egész évre ö00 lel 

Satósagoknak, közhivataloknak és köz 
ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év e tona let 

Magyarországon: 
elaganosoknak egy honapra 4, negyed 
évre 10, télévre 2. egész évre 40 oengő 

yusdilssoknak egy hónapra s. negyed 
évre a félévre 15, egész evre 30 pengó 

feletom 
e-a este tö óra atán 14-69 vagy - 

a .lemesvsrer Zanung nyomda 
ayomasa. 
" 

Bativák éjszatai szolgáaia 
Október 14-től október 20-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éj- 
szakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram Iancu-utcá- 
ban levő Blumberg gyógyszertár. 

A második kerületben 

levő Schul-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben az Odobescu-ut- 

cában levő Keller gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Berthelot bule 
vardon levő Craciun-gyógyszertár. 
Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

a 3 Crai-utcában 

( 

Éghy Ghyssa 
bemutatta mozgásműveészeti módszerét 
Hatalmas sikert aratva mutatta be 

Eghy Ghyssa haladó aradi növendé- 

az iparosok székházában abból az alka- 
omból, hogy nálunk is fiókiskolát nyit. 
uzt a kivételes tehetsé gü mévészasszony 
szinházi tanitásai révén, ezuttal az elér- 
hető legszebb mozgásmüvészeti pedagó- 
giai eredményt mutatta be. Czégka Ba- 
ba, Berger Lulu, Táncos Duci, Jovano- 
vici Elli, Bornstein Márta, Stiaszny 
Lici, Szabó Ilona és Ungár Andris már 
táncelőadásaikból ismert kitünő szerep- 
lők, egytől egyig a kivételes testkidolgo- 
zás és müvészi mozgás legszebb teljesit- 
ményeit nyujtották. A két kis négy éves 
gyermek is elbájoló látvány volt, szinte 
hihetetlen, milyen ügyesek és fegyelme- 

zettek voltak az apróságok. A közönség 
agy Éghy Ghyssát, mint remekül kikép- 
sett növendékeit lelkes tapsokkal ünne- 

pelte. 

- A harmadik kerületi katolikus egy- 
házközség közgyülése most volt és azon 
Páter Kerl Norbert plébános német és 
Matolay Zoltán dr. magyar meg- 
nyitó beszéds után Bambach Alfréd 

és Tóth János felolvasták német és 
magyar nyelven az évi jelentést. Ba- 

gyánszky János bemutatta a zárszá- 
madásokat és beszámolt az egyházköz- 

ség vagyonáról. A felmentvény megadá- 
sa után az egyházközség huszonnégy ta- 

u választmányát alakitották meg azok- 
ból, akiknek névsorát a póttagokkal elő- 
ző számunkban már közöltük. 

Fiatal szerb teológus sikere. A 

keivel módszereinek pompás eredményét 

zeezeta 

A Tana-tó, amely a legfontosabb sze- 
repet játsza az olasz és angol érdekellen- 
tétek felfokozásában, évezredek óta Af- 
rika legtitokzatosabb vizgyüjtőmeden- 
céje. Szörnyü módon ébredtek rá Szudán 
és Egyiptom népei nyole évszázaddal ez- 
előtt a Tana-tó jelentőségére. Nyolcszáz 
éve annak, hogy a szaracénok elfoglal- 
ták Egyiptomot és az ott élő kereszté- 
nyeket lemészárolták. 

Abessziniában, amelynek lakossága 
akkor már sokszáz éve keresztény volt, 
ebben az időben Lalibala uralkodott, aki 
egyike volt a leghivőbb abeszzin kirá- 
lyoknak. Borzalommal hallotta a hire- 
ket, amelyek hoz-á Egyiptomból eljutot- 
tak és amelyek az ottani keresztények 
szörnyü kinszenvedéseiről és pusztulásá- 
ról szóltak. Lalibala meg akarta bosszul- 
a szörnyüségeket. Ő már akkor tudta, 
hogy a Nilus éltető áradásai a Tana- 
tóból kapják erejüket és tudta azt is, 
hogy ha ezt a viztömeget másfelé veze- 
tik és ha az utat a Kék Nilus felé eltor- 
laszolják, feltétlenül éhinség és pusztu- 
lás zudul Egyiptom népére. 

A munkások ezrei fogtak hozzá, hogy 

a romlást jelentő munkát elvégezzék. Uj 

medrek mélyültek, kőfalak emelkedtek, 

- Lengyelország külpolitikája válto- 
zatlan. Moscziczkyleng e köztársa- 

sági elnök kinevezte az uj kormányt. Mi- 
niszterelnök Kosczialovszky, pénzügymi- 

niszter és helyettes miniszterelnök Kvia- 
tovszky, külügyminiszter Beck. Az a kö- 

rülmény, hogy Beck megmaradt a kül- 

ügyi tárca élén, azt mutatja, hogy Len- 

gyelország külpolitikájában nem áll be 

változás. Kosczialovszky miniszterelnök 

fiatalember, 1896-ban született és Pil- 

sudszky marsall oldalán résztvett a Len- 

gyelország felszabaditásáért folytatott 
harcokban. 

- Elhaiasztott kedélyes ent. Az evan- 
gélikus nőegylet által a sörgyár udvarán 

tervezett kedélyes estét október 27-re 
halasztották el. Vacsorajegyek a lelkészi 

hivatalban, valamint a Galgon, Tellmann 

és Metta-féle szőnyegkereskedésben 
kaphatók 30 leiért. Az október 27-iki ke- 

délyes est pontosan 6 órakor kezdődik. 

* VIDÉKI ELŐFIZETŐNK figyelmét 

felhivjuk, hogy hátralékos előfizetést diju- 

kat kiadóhivatalunanak postán beküldeni, 

vagy helyi megbizo ainknak kifizetni szi- 

veskedjenek, nehogy a lap küldésében fenn- 
akadás álljon be. 

- A Zsidó Nemzeti Szövetség heti 
összejöveteleinek keretén belül szerdán 
e hó 16-án este 9 órakor a Hanoar ott- 
honban Deutsch L. tart előadást a 
Vissza a földhöz, a zsidóság és a mező- 
gazdaság cimen. Belépődij nincs. Ven- 
dégeket szivesen látnak. 

- Gyilkosság az országuton. Néhány 
nap előtt Petcu Andrei gazdát a lu- 

goji országuton holtan találták és a 
fején tátongó seb mutatta, hogy bün- 
ténynek esett áldozatu. A csendőrség 
megállapitotta, hogy a Dulau község- 
beli gazdát Capraru Nicolae és 

Capraru Petru visagi gazdát ölték 
pánági szerb egyház rövideser jeles 

épzettségüű fiatal lelkésszel gyarap- 
zik. Bugarszki György, aki váro- 
ink szülötte, a karlócai teológián foly- 
tott tanulmányai után most a bel- 
ádi egyetemen is sikerrel vizsgázott. ! 

á zentelése után visszatér a Bán- 

aru-fivér felugrott Petcu szekerére 

meg. A gyilkos testvérek elmondták, 
hogy az országuton szekerükkel meg 

akarták előzni Petcu Andrei kocsiját. A 
ersengés vége az lett, hogy az egyik 

és a gazdát lebodta, mig a másik a sze- 

kérlőccsel agyonverte. A gyilkosokat le- 

élet és hatát ura Alcikátan az, 
akié a Tana-tá, mert vizének elzárása élunséget 

és pusztulást jelent 

seseesesseeseseesemesesseseeee 

csakis jogászok vállalkozhatnak. A tör- 

elterelték a Tana-tó vizét a Kék Nilus- 
tól. A folyó apadt, az áradások elmarad- 
tak és Szudánra, valamint Egyiptomra 
olyan éhinség szakadt, amilyenre még 
példa nem volt. Lalibala megmutatta 
erejét és megmutatta azt, hogy az ő 
kénye-kedvétől függ Szudán és Egyip- 

tom jóléte. 

A király tanácsadói azonban, mint 
igazhivők ugy érezték, hogy - mint 
minden a természetben - a folyók irá- 
nya is Isten akaratából származik. Kér- 
vekérték a királyt, ne akarjon erőt venni 
a természeten, hagyja abba a munkát, 
bontassa le a gátakat és bocsássa vissza 
a Tana-tó vizét régi medrébe. Lalibala, 

a jó keresztény, hallgatott a tanácsadók- 

ra, leromboltatta a gátakat - a romok 

még ma is láthatók -, a Nilus vize ujból 
emelkedett, hogy éltető nedvével ujból 
elárassza Szudán és Egyiptom termő- 
földjét. 
Ha Lalibala nem hallgat tanácsadóira, 

Szudánnak és Egyiptomnak, sőt egész 
Keletafrikának megváltozik a történel- 
me. De Lalibala példája megmutatta, 

hogy micsoda hatalmat jelent a Tana-tó 
felett való uralom. 

.... 

- Piarista növendékek negyven éves 
érettségi találkozója. A helybeli piarista 

gimnáziumnak az 1895. esztendőben 
érettségizett véndiákjai vasárnap Rad- 
nán tartották meg negyven éves találko- 

zójukat. Az ünnepségen résztvettek 
Wegling János apátkanonok, Kölbig Fe- 
renc dr. miniszteri tanácsos Budapest, 

Keller Miklós dr. fogorvos, Wetzler Má- 

tyás benceci plébános, Polacsek Armin 

dr. ügyvéd, Blum Gyula dr. ügyvéd, Fi- 
scher Agoston dr. Deta, mig Kummer- 
gruber Sándor és Mátyás Miklós plébá- 

nosok levélben mentették ki távolmara- 
dásukat. A negyven év előtt érettségizett 
véndiákok tanára, Mondik Pál nyu- 

galmazott piarista igazgató is megjelent 

egykori diákjai között, akik lelkesen ün- 

nepelték. 

- Makacs székrekedés, vactagbélkatar- 

rus, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava- 

rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás 

eseteiben a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz - reggel és este egy-egy kis pohár- 

ral bevéve - rendkivül becses háziszer. Kli- 

nikai megfigyelések tanusága szerint a 

Ferenc József viz még ingerlékeny belü be- 

tegeknél is gyorsan, biztosan és mindig eny- 

hén hat, ugy, hogy spasticus obstipationál is 

alkalmazható. 

- Zugirászat miatt elitélt egykori 

jegyző. A helybeli törvényszék tegnap 
vonta felelősségre Kardos Arnold 

volt jegyzőt, aki zugirászat miatt került 
biróság elé. Kardos ingatlanok közveti- 
tésével foglalkozott és több esetben is 

megtörtént, hogy házhelyek eladása 
alkalmával ő készitette el az adásvételi 
szerződést is. Amikor erről a helybeli 
ügyvédi kamara tudomást szerzett, 
megtette Kardos ellen a feljelentést, 
mert az ügyvédtörvény értelmében 
adásvételi szerződések elkészitésére 

vényszék Körner József dr. a ka- 

mara titkárának és a vádhatéság kép- 
viselőjének felszólalása után bünösnek 
mondotta ki Kardos Arnoldot és tizen- 

Ma és a következő napok 
a legkiválóbb uj tagok fellépte 

Szenzációs külföldi atrakció 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara híres bécsi duó, n 

tató, látványos atrakció 
Tha Figaro Giris uj művészi táncpr 

Mertész Manc! szubrett, tánc és ének 
Rita Rene, Szeley Bözsi táncművés 

Kezdette pont tél 11 órakor 
Bámbó jazz-zenekar kitünő játé 

NEMET-OSZTRAK TITKOS EGY, 
MENY KESZÜL. A londoni Daily 
rald szerint a német-osztrák ellen 
már elsimultak és a két ország h 
titkos egyezmény jött létre. A lap 
jegyzi, hogy az egyezményt még 
irták ugyan alá, de az erre von 
tárgyalások sikeresen befejező 
Ezzel kapcsolatban az angol lap 1 
kozik Adam ezredes, a hazafias 
főtitkárának a rádióban tartott 
dére is, amely megerősitette, 
Ausztria és Németország között 
gyalások folytak. 

- A Mamel-vidéki választás mé, 
Berlini jelentés szerint a Memel- 
választások végleges eredménye a ni 
tek nagy győzelmét hirdeti. A hus 
kilenc mandátum közül huszonnég 
tott a németeknek s a litvánoknak 
össze öt. 

* Olvasóink b. figyelmét e hely 
felhivjuk az országszerte ismert H 
RICH FRANCK SöÖHNE S. A. R., 
curesti-Brasov cég hirdetésére. 

- Betegség és gyógyulás. Ha az 
beri szervezetben valami nincs rend 
akkor maga a szervezet figyelm 
erre. Nem minden betegségnek talált 
meg az ellenszerét. A szenvedő em 

ség szerencséjére a vesebajok orvos 

rét feltalálták, amely gyorsan és n 

bizhatóan gyógyit. Ez a szer az Ur 

nal. Urodonal a vesebetegségek bizt 
ellenszere. 

- Fiatalemberek jelentkezése. 

harmadik kerületi rendőrség felszó 
az 1915-ben született és alant felso 
ifjakat, hogy minél sürgősebben jel. 
kezzenek: Avramovics Szvetiszlav, 
cze Miklós, Binder István, Butea Fr 

cisc, Bakos Albert, Bordás Sánc 

Bumbauer Miklós, Chmell László, 

gomir Ion, Dolevszki Dusán, Eng 

Ferenc, Erhardt Ferenc, Faragó 
dor, Fehér Dezső, Farsy Aladár, 

kas János, Fitzner Ferenc, Gáll La, 

Greich István, Jójárt József, IIly 
renc, Kamnitz János, Klotz János, 

zseta Mihály, Koppány Imre, Hesz 
zsef, Lorántffy Zsigmond, Ladó Pé 
Löwy Jakab, Lengyel Viktor és Lo 
János. 

* Valaminek történnie kell. Vághidi 

renc szenzációs uj regényenek a hőse 

boruutáni budapesti fiatalember, akiuek 

ba alatt megingott a polgári lét talaja. 

gődik a kávéházban s varja a megvi 

egy nagy szerelemtől és Páristól. A re 

lényege s egyuttal legsikerültebb része 

amelyben megrajzolja, hogy az ereden 

gyámoltalan ember mint esz még gyaá 

taianabbá, még csak szerencséttenebb 

kot, ha a várvavárt „valamivel, aminek 

ténnie kell" találkozik. A endkivül érd 
uj regény Cserépfalvy kiadásba szé, 

litásban füzve 66. - lei, kötve 92 - le 

den könyvkereskedésben, vagy Lep 

ná. Cluj. Keérje a Cserepfalvy kiadvi 

jegyzékét. 

- A nyomor halottja. Torma 
ségben Kovács József hetvenh 

öt napi elzárásra itélte. Kardos felebbe- 
tartóztatták. zést jelentett be. ] halt. Tettének oka nagy nyomor 

földmives fölakasztotta magát és



n tegnap nyilt meg a kis- 
ok gazdasági tanacsának 

lésszaka. Sztojadinovics 

7 miniszterelnök megnyitó be- 
angsulyozta, hogy az ülés- 

ontosabb teendője tanácskozni 

állam közti árucsere fokozásá- 
, hogy etekintetben a tanács- 

dményes is lesz. Teodorescu ro- 

z éves egyházközség jubileuma. 
ul-mare községben impozáns ün- 

E keretében ment végbe az egyház- 

nnállásának századik évfordulója. 
ségre érkező Frint Lajos aradi 
endenst és Purgly László kerü- 
yelőt, valamint kiséretüket, a poli- 

óságok diszkapuval fogadták. A 

fellobogózott utvonalon haladtak 

z evangélikus templomig, ahol a hi- 

ege meleg ünneplésben részesitette 

őpásztort. A zsufolásig megtelt tem- 

őtt Argay György timisoarai fő- 

hatásos prédikációt tartott, majd 

os püspök urvacsorát osztott hivei- 

tentisztelet után diszközgyülés volt, 

essler Ede lelkész felolvasta az 

us egyházközség alakulásának a 

tét, majd a kerületi elnökség fogadta 
n böző felekezetek kiküldötteinek üd- 

t. A diszköz zgyülést közös ebéd követ- 

n pedig templomi ünnepély volt 

ott müsorral. Este Fullajtár tégla- 

acsorát adott a magas vendégek 

re. 

róosztala előtt lett öngyilkos. Buda- 

megmérgezte magát és meghalt 

y Andor, a Viktória-kötszerüzem 

tó-tulajdonosa. Az öngyilkosságot a 

i órákban az üzem szolgája fedezte 

i Eródy Andort iróasztalára borulva, 

letlen állapotban találta. Kórházba 

tták, ahol megállapitották, hogy 

Andor luminállal megmérgezte magát 

ány órai szenvedés után meg is halt. 

' valamikor dusgazdag kereskedő volt, 

zegényedett és vállalata anyagi gon- 

1 küzködött. Egyizpben már megkisé- 

ngyilkosságot, akkoriban azonban 

entették. 

rkétszáz darab ékszer hiányzik. Meg- 

hogy a kecskeméti zálogházat Rig ó 

zálogházi becsücs közremüködésével 

tagból álló budapesti banda kirabol- 

banditákat letartóztatták és vallomá- 

apján Budapesten megtalálták az el- 

közel száz kiló sulyu sok ékszert is. 

gtalált ékszereket ládákba csomagol- 

s visszaküldtélk Kecskemétre, ahol 

pitották, hogy még 1700 darab ék- 

hiányzik, amelyeknek értéke mintegy 

00 pengőr re tehető. A hiányzó ékszere- 

alószinüleg a bünös becsüs rejtette el. 

A belpolitikában nagy változások kö- 

nek be. Az Averescu marsall ve- 

alatt álló néppárt központi választ- 

ülést tartott, amelyen a marsall in- 

yára ugy döntöttek, hogy a néppárt 

os kongresszusát csak november 24- 

ják meg. Averescu ugyanis kijelen- 

hogy a belpolitikában legközelebb 

áltozások következnek be és ezért 

a kongresszus elhalasztása, mert a 
tó eseményekkel szemben akkor állást 

foglalni. A néppárt vezetősége ugyan- 
imondotta hogy szolidáris az alkot- 

onttal. 

1 

ntik, hogy vasárnap a főváros köze- 

ácánvadászatot rendeztek, amelyen 

ek behatoltak az előtte álló osztrák 

Az oztról első s se- 

kisántánt gazdasági tanácsa 

rádban megkezdte tanácskozásat 
mán delegátus szerint a kisántánt gaz- 

dasági tanácsa ezen a téren már kézzel- 

fogható eredményeket is ért el és ezért 

biztos, hogy erre irányuló tanácskozásai 

eredményesek lesznek. Hasonló értelem- 

ben beszélt Friedmann csehszlovák dele- 

gátus is. A kisántánt gazdasági tanácsa 
ma kezdi meg érdemleges munkáját. 

......... 

- Nénmet miniszter birálja a Népszövet- 

séget. Saarbrückenből jelentik, hogy rick 

birodalmi miniszter vasárnap Saarbrücken- 

ben beszédet mondott, amelyben bejelen- 

tette, hogy Németországnak a Népszövet- 

ségből való kilépése immár jogerőre emel- 

kedett. Leszögezte azt, hogy Genf nem felel 

meg hivatásának, mert nem képes a hábo- 

rut megakadályozni, hanem még uj háboru- 

kat készit elő. 

Az osztrák fővárosban nagy feltünést 
keltett Schindler Ottó dr. harminc- 
öt éves ügyvéd öngyilkossága, aki iro- 
dájában agyonlőtte magát. Az öngyil- 
kosság okát anyagi zavarokban keres- 

ték és csak igen kevesek előtt ismere- 
tes, hogy az öngyilkosság mögött szen- 

zációs zsarolási kisérlet huzódik meg. 
Schindler ugyanis szenvedélyes kártyás 

volt és öngyilkossága előtt két éjszaka 
210.000 schillinget veszitett. Ez az ösz- 

szeg klienseinek letétbe helyezett pénze 
volt, amelyet ugylátszik reménytelen- 
nek látott visszaszerezni és mint végső 
megoldást a revolvert választotta. 
Két bucsulevelet hagyott hátra az 

lügyvéd. Egyiket szüleihez cimezte és 
közölte velük, hogy G. Gusztáv nagy- 

A kártyán tönkremeni ügyvén hucsuleveléleti 
meg akarta zsarolni egyik legjebb barátját és ut 

jőbe lőtle magál 

z 

ána 

tizezer schillinget, amely az ő tulajdo- 

nát képezi. Ugyanakkor levelet irt G. 

Gusztáv nagyiparosnak is, akit felszóli- 

tott, hogy nála jelentkező szülőinek ad- 

jon át tizezer schillinget és ennek fejé- 

ben az egyik megnevezett ügyvédnél át- 

vehet egy kis csomagot, amelyben G. 

Gusztávra kompromittáló iratok van- 

nak, amelyek bizonyára megérnek neki 

tizezer schillinget. A kellemetlen hely- 

rörökországban feloszlatták a szabad- 

kőmüves páholyokat. Ankarából jelentik, 

hogy a török kormány elrendelte v
alameny- 

nyi szabadkömüves páholy feloszl
atását. A 

páholyok vagyona az államra szál
l át. 
4 ese0e 

A gyilkos szerelemiéltés 
Feenenynek lenni betegség, ha hinni le- 

het Stekel dr. bécsi pszichiáternek, aki a 

napokban nyitotta meg ambulanciáját ama
 

szenvedők számára, akik a szereremtféltés 

nyavalyájába estek. Féltékenynek lenni be
- 

tegség tehát, amit éppen ugy lehet és kel
l 

gyógykezelni, mint az infiuenzát vagy a/ 

Kiütéses tituszt. Stekel dr. szerint a félté- 

kenység a világháboru óta óriási arányo
kat 

aassesesesese.ze...
. 

zetbe került nagyiparos látszólag bele- 

ment a dologba, kifizette a tizezer schil- 

átvette a jelzett csomagot, amelyben 

csak üres papirszeleteket talált. Az ön- 

gyilkos ügyvéd rászedte barátját, aki 
erre visszakövetelte pénzét és azt vissza 

is kapta. 

iparosnál, aki barátja volt, átvehetnek 

- Milliomos koldusasszony. A bécsi 

biróság engedély nélküli koldulás miatt há- 

rom heti szabadságvesztésre itélte az egyik 

szeszfőző gyár igazgatójának hetvenkét 

éves özvegyét, aki a koldulás mellett az 

egyik zárdában háztartási munkát is vállalt 

étkezés ellenében. A tárgyaláson kiderült, 

hogy az özvegyasszonynak nagy betétei 

vannak bécsi bankoknál és több százezer 

schillinges vagyonából havi 235 schilling jö- 

vedelme van. A milliomos koldusasszony 

azzal védekezett, hogy a mai világban min- 

denkinek takarékoskodni kell. 

- A magyar parlament megkezdi munká- 

ját. Budapes ről jelentik, hogy a nyári szü- 

net után tegnap délután ujból megnyilt a 

magyar parlament. Sztranyavszky 

Sándor elnök hosszabb beszédet mondott, 

amelyben a parlament munkájáról szólt. 

Megemlékezett azután a tragikusan elhalt 

belga királynéról is. Bejelentette az időközi 

választások eredményét, valamint a debre- 

ceni és a budapesti déli kerületi peticiók el- 

intézését is. Az első ülésen a belügyminisz- 

ter beterjesztette az orvoskamarák átszer- 

vezéséről szóló javaslatát. 

- Japánok betörtek orosz területre. 

Moszkvai jelentés szerint a napokban japán 

tak be orosz területre. Az egyik csoport eg 

kilóméternyire hatolt be és lövöldözni kez- 

dett az orosz határőrökre. A megtámadott 

határőrök segitségére érkező csapatot a tá- 

madó különitmény gépfegyverrel fogadta. 

A harc során mindkét oldalon több hatona 

meghalt. A moszkvai kormány utasitotta a 

tokiói nagykövetet, hogy jelentse be tilt-- 

kozását a japán kormánynál. 

és mandzsu katonákból álló csoportok hatol- 

coseseseseeee ........
.. 

- Az ember tragédiájából hatalmas 

film készül. Budapestről jelentik, hogy 
ifjabb Horthy Miklós, a magyar kor- 

mányzó kisebbik fia, titkára kiséretében 
tegnap Londonból Budapestre érkezett. 

Londonban megállapodott KordaSán- 
dor filmvállalatával, hogy angol tőkével 

megfilmesitik Az ember tragédiáját. A 

felvételek tizenöt hónapig fognak tar- 

tani és azokat, vagy egészben, de leg- 

alább is hatvan százalékban Magyaror- 
szágon készitik el. A részletes megálla- 

podásról ifjabb Horthy Miklós tárgyalá- 

sokat folytat majd a kultuszminiszte- 

riummal és négy hét mulva a végleges 

szerződések aláirására ujból Londonba 

utazik. 

- Mletunt asszony. Lugojon Cser- 
nik Teréz huszonkét esztendős asz- 
szony öngyilkossági szándékból nagyobb 

mennyiségü kőszóda oldatot ivott. Su- 

lyos belső égési sérülésekkel kórházba 

szállitották. Tettének oka családi vi- 

szálykodás volt. 

Mesés értékü ékszert lopott két 
cseléd. A bucurestii rendőrség letartóz- 
tatta Pascu Anastasia és Tarnoveanu 
Marioara háztartási alkalmazottakat, 
akik Steiermann Dora asszony szolgála- 
tában állottak és annak 800 ezer lei ér- 
tékü ékszert tartalmazó vaskazettáját 
ellopták. A tolvajoknái mindössze az 
ékszerek kisrészét találták meg, akik 

minden felvilágosítást megtagadnak a 

I többi ékszer hollétéről. 

linget az öngyilkos ügyvéd szüleinek és 

öltött, hihetetlen mértékben pusztit s főkén
t 

a férfiak lelki egyensulyát szokta kikezdeni. 

A tudós orvos egy bécsi napilap egyetlen 

számában huszonhét olyan emberhalálról 

tudósitó hirt számolt össze, amely emberha- 

lálokat, már akár közvetlenül, akár közvet
- 

ve, a féltékenység okozta. Ijes ztő szám, 

ijesztő jelenség. 

Méreg, revolvergolyó, vizbeugrás, világi- 

tógáz és az életről való önkéntes leraondás 

minden egyéb fajtája szegélyezik a sulyos 

betegség sz/ nyü utját. Meg gtudjuk, hogy a 

féltékenység vérszomjasabb minden rettentő 

háborunál. Alattomos ellenség, amely a sze- 

relem rózsaillatu felhőjében közelit felénk, 

hogy irgalom és részvét nélkül a fekete 

pusztulásba taszitson, amikor hatalmában 

vagyunk már. 

Mindez bizonyára igaz és a tudósnak, aki 

a kórt felismerte és rendszerbe foglalta, 

csak hálásak lehetünk. De futólag eszünkb
e 

jut, hogy a betegségek gyógyitását nem 
a 

szimptómák megszüntetésével, hanem, sok
- 

kal inkább a kórokozók megkeresésével és 

elpusztitásával szokták elvégezni. Ha igaz
, 

hogy a világháboru óta a férfiak féltéke- 

nyebbek, mint anakelőtte voltak, talán azt 

sem lehet egészen figyelmen kivül hagyni
, 

hogy erre a féltékenységre az utóbbi tiz
en- 

hat-tizenhét esztendőben lényegesen tö 

akuk is volt, mint egykoron. Az senki előt
t 

nem titok, hogy a nő hüsége napjainkba 

nem állja ki a szigoru kritikát. 

Abban a kérdésben, hogy a szerelmi pa 

ner szabadsága meddig terjedhet, most 

akarunk állást foglalni. Viszont kénytelen 

kelletlen tudomásul kell vennünk, hoj; 

férfiak tulnyomó többsége ma is hüséget 

vetel attól a nőtől, akihez életét és jövőj 

kötötte. Ha a lélekgyógyász ki akarja 

a féltékenységet, nemcsak a férfiak 

kenységét kell meggyégyitania, 

nyok érzéketlenségét i. 

háboruhoz hasonlitotta a 

Ha betegség, a kór okozójá 

ha háboru, a casus belli-t k 
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idriglenes bizottság. Be- 

cicherecul-mic község tanácsát a prefek- 

tus nemrég feloszlatta, mivel a tanács 
tagjai háromszor egymásután nem je- 
lentek meg határozatképes számban a 

gyülésen. A prefektus most a község élé- 
re ideiglenes bizottságot nevezett ki. 

amelynek elnöke Grundhauser Miklós, 

tagjai Babeu Lazar, Brüsach György. 
Dragoi Grigore és Borics Milko. 

- A leguj 

- Tizenhét éves gimnazista öngyil- 

kossága. Veszprémben Proder Ottó 
tizenhét esztendős piarista gimnáziumi 
tanuló agyonlőtte magát. Tettének oka 

ismeretlen. 

- Értesités. A Cluji Kereskedelmi Hi- 

telbank R. T. az állami osztálysorsjáték 
főelárusitója az osztálysorsjáték képvi- 

seletével Timisoarán Vrbov zky Vil- 

mos urat, IV, Str. Bonnaz 9, = telefon 

18-13 = bizta meg. Az uj első osztályu 

sorsjegyek árusitását a november 15-iki 

huzásra Vrbovszky vilmos immár meg- 
kezdte. 

- Egy vagyonellenőrzési per szenzá- 
ciós fejleménye. A fővárosi itelőtábla 
mellett müködő vagyonellenőrző bizott- 
ság a napokban tüzte ki Dumitrescu 

volt bankkormányzó ügyének tárgyalá- 

sát. A vagyonellenőrzési kérelmet 7 o- 

rescu ujságiró nyuijtotta be a bizott- 

sághoz, aki annak idején Dumitrescu 

csendőrtábornok ellen is feljelentést tett. 

A tárgyalás kezdetén azután Florescu 

meglepetésszerüen bejelentette, hogy 

visszavonja feljelentését, mert a fővá- 
rosi törvényszék két vizsgálóbirója meg- 

fenyegette. A bizottság elnökének fel- 
szólitására Florescu vallomását irásban 
is lefektette és megjelölte annak a két 
vizsgálóbirónak a nevét, akik megfenye- 
gették. 

- Sziven lőtte magát egy fiatal kato- 

na. Fuhrmann Péter, huszonegy 
esztendős timisoarai fiatalember, kato- 

naidejét szolgálta az ókirályságbeli Ca- 
tacal városban, ahol egy kapitánynak 

volt a tisztiszolgája. A fiatalember most 

gazdájának szolgálati revolverével szi- 
ven lőtte magát és nyomban meghalt. 

Nem sikerült megállapitani, hogy mi 

késztette végzetes tettére. 

* Cholnoky Jenő: Sárkányok országából. 

Cholnoky Jenő, a kiváló tudós ismert sze- 

énységével mondja el izgalmas kinai utját, 

amely tudományos eredményeiben a magyar 

névhez füződő felfedező utak egyik legjelen- 

tősebbike, s kalandos, változatos élményei- 

nek a modern földrajzi irodalomban alig 

akad párja. Azt a Kinát ismerteti meg, 

amely a civilizáció mind erősebb terjedésé- 

vel szétesett, de lényegében ma is csak az, 

ami évezredek óta volt. A magyar földrajz- 

irodalom kiemelkedő fejezete ez a nagysze- 

rü, a szerző eredeti fényképével és rajzaival 

diszitett könyv. A Magyar Földrajzi Társa- 

ság Könyvtárának sorozatában a Franklin- 

Társulat kitünő kiállitásában jelent meg ez 

a nagy mü, két nagy kötetben 164 képmel- 

léklettel, rajzokkal, fényképekkel és külön 

térképpel. Ara 462.- lei, minden könyvke- 
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kér- 
je a Franklin-Társulat és Földrajzi Társa- 
ság kiadványainak teljes jegyzékét. 

- Htalos fejjel a volán mellett. Va- 
sárnap korán réggel átmulatott éjszaka 
után Luca P. Niculescu volt minisz- 

ter és ismert nagykereskedő fia száz ki- 
lóméteres sebességgel hajtott uj autó- 

ján. A gépkocsin a tulajdonoson kivül 

egy hölgy és két fiatalember is ült. A 
Coltei-kórház közelében az autó neki- 

ment egy villamos oszlopnak és felbo- 

rult. A jármű teljesen összetört, Nicu- 
escu gerinccsonttörést, három kisérője 

- Szeretője segitségével meg- 
gyilkolta a férjét. A csehszlovákiai 
Vulchove községben Selemb- 
László gadálkodó felesége jelentést 
tett a rendőrségen, hogy férjét át- 
lőtt fejjel, holtan találta lakásuk 
padlásán. Az asszony kétségbeesve 
adta elő, hogy férje öngyilkosságot 
követett el és a revolver még min- 
dig a kezében van. Később a nyo- 
mozás során kiderült, hogy a hu- 
szonegy éves asszony gyilkolta meg 
a férjét, mert nem szerette. A gyil- 
kos asszony a falu egyik legényével 
folytatott szerelmi viszonyt, akivel 
közösen határozták el, hogy a fér- 
jét elteszik láb alól. A fiatal asz- 
szony ölte meg az alvó embert, 
majd a revolvert kezébe adta, hogy 
az öngyilkosság látszatát keltse. 
Ugy az asszonyt, mint cinkostársát 
letartóztatták, 

- Tiltakozás a más városbeli 
konkurrencia ellen. A timisoarai 
tánc- és tornatanárnők megbeszélé- 
sen tiltakoztak az ellen, hogy más 
városbeli torna- és tánctanárnő Ti- 
misoarán fiókiskolát nyisson. A 
tánctanárnők közül többen állást 
foglaltak az ellen is, hogy más vá- 
rosbeli kartársnőjük olyan módon 
csináljon önmagának propagandát, 
amely a városunkbeli tánc- és tor- 
natanárnők müködésére előnytelen. 
Egyöntetüleg elhatározták, hogy az 
ilynemü konkurrencia ellen minden 
eszközzel tiltakozni fognak, sőt a 
közönségnek is tudomására hozzák 
ezt, hogy mint érdekelteknek, mód- 
jukban legyen véleményüket ez 
ügyben kifejezésre juttatni. 

nélja 

A Hu6Y 

szerveket az életfontos any 
a tápszerekből pedig a ki 
továbbá a mérges anyago 
litását, ami az izzadás, a vi 
Feladata, amint látjuk, 
hogy a vér állandóan tiszta és bőséges 
azonban a felnőttek 7000 

rangu húgysav-oldó sze- 
lihinumnél 2" 

ezen gyógyszert. 
„El kell ismernünk tehát, hogy az URODONAL első- 

Nem-e 37-szer hatékonyabb a 

Doktor ELEURY 
a rennes-i orvosi egyetem 

gyógyanyag osztályának tanár(s. 

Az URODONÁL eltávolitja a kúgysavat, az 
ureát, a purintesteket és a mérgeket, miáltal meg- 
akadólyozza a reumák, a köszvény, a vesekövek, 
a főfájások, az ischiás, az uramia, az arterioskle- 
rosis, a neuralgiók és az elháiasodés kifejlődésé: 
és megőrzi fiatalségunkoat. 

SAV VESZELYT JELENT: 
Miért? 

A vér állandóan kering szervezetünkben és ellátja a 
agokkal. A tüdőökből az oxygént, 
vont tápnedvet. A vér elősegiti 
knak a szervezetből való eltávo- 
zelet és a széklet utján történik. 

nagyon fontos. Szükséges tehát, 
legyen. Sajnos 

-ának a vére túl van terhelve 
húgysavval, ugyhogy ezen egyéneknek a vérük ahelyett, 
hogy az egészség forrása volna, a betegségek eredőjévé 
válik. A húgysavat képződésének arányában azonnal 
el kell távolitani szervezetűnkbél. 

Hires francia és külföldi professzorok számos mun- ( 
kájukkal Eebizonyitották, hogy az URODONAL a legtöké- 
letesebb húgysav-eltávolitó szer. Lancereaux tanár, az orvosi 
akadémia volt elnöke, továbbá Pouchet, Légerot, E. Faivree VI 
Charvet és Guard munkájukban megemlitik és ajánlják az 
URODONÁL-. Világhires orvosok irják elő ezen gyógyszert 
és rendszeres kúrát tartanak vele. Befejezésképpen meg 
kell még emlitenünk Hérard egyetemi tanárt, az orvosi 
akadémia volt elnökét, aki előirja és saját maga is hasz- 

AZ EVEK FOLYAMÁ 
SZERVEZETI MERGEK 
FöLEG A HÚGYSAV 
HALMOZÓDNAK SZER 
ZETÜNKBEN, AMI ANNI 
IDŐELŐTTI MEGÖREGEI 
sér VONJA MAGA UT 40l 

0 

ui 
Kapható gyógyszertára 
áás drogériákban. 

Vézna és láthatóan beteg ember ál- 
lott tegnap vádlottként a helybeli tör- 
vényszék előtt. A vádlott Roseti Ste- 
lian, harminc éves volt vasuti tisztvi- 
selő, aki legutóbb Maureni községben 
állomásfőnök volt. Ebben a minőségben 
köteles lett volna a községbeli vasuti 
nyugdijasok illetményeit kifizetni. Ro- 
seti azonban a kifizetést hamis aláirás- 
sal igazolva a pénzt magának tartotta 
meg. Ilyenformán Gebauer Béla nyug- 
dijastól 7056 leit és Friedl Annától 
11.714 leit sikkasztott. A törvényszéki l 

- Lazar Hiet lázitás cimén letartóz- 
tatták, Megirtuk, hogy Sigheten a nem- 
zeti parasztpárt és Vaida hivei között 

összetüzés támadt, amelynek során La- 
zar Ilie volt képviselőt revorverlövéssel 
a karján megsebesitették. Ennek az ügy- 
nek most folytatása támadt, mert fővá- 

rosi jelentés szerint az igazságügymi- 

niszter táviratilag utasitotta a sigheti 

ügyészséget, hogy a Satumare melletti 

Copalni községben tartózkodó Lazar 

Iiet tartóztassa le. Ez meg is történt és 
lázitás cimén meginditották ellene az el- 

járást. A sigheti összetüzés ügyében Fil- 

vezeti a vizsgálatot. 

- Két kényszerleszállás baleset nél- 
kül. Legutóbb két repülőgép végzett 
kényszerleszállást. Stirbey herceg, 

aki repülőgépével a fővárosból Oradea 
felé igyekezett, Clujon a mezőgazdasági 

akadémia területén végzett kényszerle- 

szállást. A leszállásnál a gép felborult és 
megsérült, de Stii" y hercegnek baja 

nem történt. A másik kényszerleszállás 
Cernautiban történt, ahol egy bomba- 
vető repülőgépet ért baleset. Amikor a 

repülőgép földe ért, összetört. A pilóta pedig ugyancsak sulyos sérüléseket 

szenvedett: 

A tüdőbajos állomáslőnök 
elsikkasztotlta a vasuti nyugdijasok 

illetményeit 
tárgyaláson azzal védekezett, hogy su- 
lyos tüdőbajban szenved és gyógykezel- 

tetésére volt szüksége a pénzre, ezen- 

rejtélyes körülmények között több ezer 

leit, amelyet ugyancsak pótolnia kellett. 

A törvényszék az enyhitő körülmények 

figyelembe vételével hat hónapi fogház- 
ra itélte, ezenkivül kötelezte, hogy a 

vasuti nyugdijpénztártól elsikkasztott 

összeget téritse meg. Roseti Stelian fe- 

lebbezést jelentett be az itélet ellen. 

veesesevesess-Eacesee ....................... 

- Érdemes községi jegyző halála. J i m- 

váratlanul meghalt Scherka öÖdön 
nyugalmazott jegyző, római katolikus 

egyházközségi titkár. Az elhunyt régi 

bánsági család ismert sarja volt, aki ugy 

hivatalában, mint pedig társadalmi té- 
ren is hasznos munkálkodást végzett és 
közbecsülésnek örvendett. Halálát gyá- 

fia, három leánya, veje, menye, két test- 
vére, három unokája és kiterjedt rokon- 

ság. Temetése, amelyen a gyászszertar- 
tást Csik Antal káplán végezte Mers- 

dorf Jenő és Lux János káplánok se- 

gédletével, nagy részvét mellett ment 

végbe. Megjelentek volt hivataltársai, az 
egyházközség és más katolikus testüle- 
tek küldöttségei, az iskolai tanulóság és 

gimnázium, a temetőben pedig a Jesu- 
leum leánynevelő intézet növendékei 

énekeltek gyászdalokat. A megboldogul- 
tat Konrad Miklós dr. bucsuztatta el 

megható szavakkal. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 
sértetlen maradt. lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

kivül az állomási pénztárból is eltünt 

bolián ötvenhét esztendős korában 

szolják özvegye született Helfer Sarolta, 

nagyszámu közönség. A gyászháznál a 

hjnol 
Közgazdaság 

Manuila kamarai főtitkár az árutt 
kormánybiztosa lett. A hivatalos 
közli, hogy Manuil aCamil drt, 2 
beli kereskedelmi és iparkamara főt 
rát, a bánsági árutőzsde kormány 
sává nevezték ki, amely állás öt éve 
resztül betöltetlen volt. Manuila csa 
vid ideje áll mint főtitkár a keresk 
és iparkamara élén, de müke 

máris megszerezte magának a ke 
delmi körök rokonszenvét. 

November elsejéig kell az autóa d 
fizetni. A pénzügyminiszterium k 
gépkocsitulajdonosokkal, hogy 
azok, akik az év utolsó negyedére 

nem fizették ki adójukat, november 
sejéig haladékot kaptak adófizetési 
lezettségük teljesitésére. Akik ezel 
pontig nem fizetik ki a gépkocsikra! 

tett adójukat, kihágást követne 

bünetésben részesülnek. 

Csendes a buzapiac. A bánsági 
napiacon a buza irányzata csende 
de a többi gabonanemü irányzata 
vábbra is barátságos. A piaci árak 
vetkezők: bánsági buza 355, toro 
buza 365, uj tengeri 220, ótengeri 
zab 300, takarmányárpa 280, 
árpa 320, korpa 240, kismalmi Ii 
30/70-es beosztásból 675, nagyn 

liszt 685, tökmag 600, napraforg 
300 lei százkilónkint. A lóherema 
a lucernamag 25 lei kilónkint. 
A Nemzeti Lank hivatalos valu 

iyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

taárfolyamai a következők: (az elsi 
. vételt, a második szám az elad 
lenti) francia frank 6.60-8.90, 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18 
font 490-500, olasz lira 8.30-9. 

lár 99-110, német márka 38- 

tandi forint 67-69, cseh korona 

magyar pengő 24-26, osztrák sc 

23-24.60, lengyel zloty 18.80. 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80



5:3 a: 1) atonyban győztek a 
ellen. A mérkőzés nem. mozgott 

bb nivón és csak a második fél- 
ált izgalmassá, amikor egymás- 
a gólok. A Crisana két tizen- 

gyott. 

A fővárosban 

ja ismét nem tudott kielégiteni. 

gatott csapat nem tudott meg- 
az Unirea-Tricolor együttesével, 

lkes játékkal majdnem a győzel- 

egszerezte. A Ripensia igy is 

t egy pontot, mert az eredmény 

) volt. Meglepetést hozott a 
enus mérkőzés, mert a favorit 
a lelkes vasutascsapattól 3:1 

6 fipenia ismét lendott egy nontoi 

ban vereséget szenvedett 

ajnokság egyébként 
erületi bajnokság első osztályában 
latos botrányok játszódtak le. Az 

ica Fratelián játszott az ottani 
ellen és 3:0 (1:0) arányban győ- 

A mérkőzés végén a közönség betó- 

pályára és megverte az Electrica- 
okat. Az egyik néző még a bies- 

JAMES OLYNING: 

heteovszágnak 
holelér vivága 

nya mai forronuó Ahessziniáhól 
Copyright by Déli Hirlan 

n megint kilopóztunk a szikla- 
a és tovább leskődtünk. Tudtuk 
s, hogy a harmadik ember, aki a 

akban maradt, előbb-utóbb türel- 

lesz. Ugy is történt. Várakozott 
lóráig, hogy a másik kettő vissza- 
Mikor ez nem történt meg, oda- 

Ilta a csolnakot egy sziklához és ma- 
ölfelé kuszott. ÉEppen ugy bántunk 

e, mint a másik kettővel. Most az- 

fekszenek mindhárman. Ez a je- 

ó, uram. 

E ikérdeztétek őket? - érdeklő 

as Raizum. 

Nem beszéltek volna azok utjuk 
em, uram, ezt ugyis hiába tettük 

Aradon 

a munkáscsapat megérdemelt győzelmet 

aratott a Juventus ellen. A fővárosi 
csapat ugylátszik otthonában veszedel- 
mes, mert az aradi együttes 2:1 (1:1) 

arányban biztosan győzött. 

Oradeán 

az aradi Glória vendégszerepelt. Az aradi 
csapat nagy ellentállást fejtett ki és a 
CAO csak a második félidőben tudta 1:0 

arányban a győzelmet biztositani. Ezzel 
a győzelmével a CAO elfoglalta a baj- 
nokság első helyét, mig második helyre 

a Ripensia került. 

Clujon 

derbimérközés volt. Az Universitatea és 

a Dacia Romania közötti mérkőzés 1:1 

arányban döntetlenül végződött és igy a 

pontokon megosztoztak. 

Sulyas totcányok, késetés, nofozuadás, 
rekedés és csonttürés tackitatták a kerületi 

unalmas mérkőzéseit 
játékost. Szednicsek, a vasutascsa- 
pat játékosa az egyik összecsapásnál 

olyan szerencsétlenül esett el, hogybal 

karját törte. 
végződött. 

Döntetlenül végződött 1:1 eredmény- 
nyel a Progresul-Freidorf mérkőzés is, 
amelyen Bentia biró megütött két nézőt, 

mert azok sértő kifejezést használtak 
vele szemben. Jimbolián derbimérkőzés 
volt, amelyet a Jimboliana csapata nyert 

A mérkőzés 1:1 arányban 

lalt: 
- Abdullah. 

Azonban a három közül egynek sem 

vel elárulta volna, 

dullah. 

A sejk kérdően pillantott uszufra 

aki megszólalt: 

- Ez a szélső itten Abdullah. 
- Abdullah, beszélni akarok veled,- 

szólt a fogolyhoz Ras Raizum - akarsz-e 

válaszolni? 

A bilincsekben a földön fekvő ember 

erre vakmerő tettre szánta el magát. 

Hatalmasat köpött a beszélő fele. A 
köpés Ras Raizum ruhájának alsó szélét 
érte. 

A legnagyobb sértés, ami keleti em- 

bert érhet, ha leköpik. Ezt nem bocsátja 

hogy melyikük Ab- 

meg soha. 

Abdullah azonban ezt a sértést még 

szóbeli becsméréssel i is tetézte: 

oldozza fel köteleimet, 

reszkess a bosszujától azoknak, akiket én 

szolgálok. Fattyuknak vagy fattyupa- 
rancsnoka és jaj neked, ha a hajam szála 

is meggörbül. Atkozott... 

Abdullah nem folytathatta tovébb: szi- 

dalmait. 

Lövés dördült el, amely a barlen bel- 

sejébe ezerszeres visszhangot adott. 

rándult meg egyetlen arcizma sem, ami- 

= Rühös kutyának ebkölyke, add ki 
azonnal a parancsot kuvaszodnak, hogy 

egyben pedig 

meg 2:1 arányban a Hertha együttesé- 

vel szemben. 

A másodosztályu bajnokság eredmé. 

nyei a következők: SFAPT-Dacia 5:0, 

Patria-Unirea 3:0, Galvani-Hajduk 

4:2, Fortuna-RGMF 3:2, Staruinta- 

IOGT 2:2, Juventus-Vulturi 3:1. A re- 

sitai munkáscsapat Román Kupaá-mérkő- 

zést játszott a Banatul együttesével, 

amely 21 arányban vereséget szenve- 

dett. A helybeli zöld-fehér csapat barát- 

sásos küzdelemben 8:1-re győzött a Ka- 

dima ellen. 

A munkáscsapat vereséget 

szenvedett Resitán 

A nemzeti bajnokság B) osztályában 

két meglepetés is adódott. Az egyik a 

helybeli munkáscsapat sulyos veresége. 

A munkások Resitán az UDR ellen ját- 

szottak. A resitai csapat reorganizált 

együttese feltünően gólképes volt és 5:0 

arányban gyözte le a szétesően játszó 

munkáscsapatot. Meglepetésszámba 

megy a Jiul veresége is, amelyet Craio- 

ván szenvedett el. A botrány ez alkalom- 

mal sem maradt el, mert a közönség be- 

rohant a pályára és megverte a Jiul-já- 

tékosokat. Végül a Rovine Girivita győ- 

zött 1:0 eredménnyel. Városunkban az 

Iisa játszott a Craiu Iovan ellen és ke- 

mény küzdelem után 4:1 (1:0) arányu 

győzelmet aratott. 

Magyar-lengyel 

atétikai viadal 

Eudapesten vasárnap magyar-len- 

gyel atlétikai viadal volt, amelyet a ma- 

pyar atléták nyertek meg fölényesen het- 

venhétésfél ponttal a lengyelek harminc- 

nyolcésfél pontjával szemben. Az ered- 

ményekből kiemelkedik Kovács (ma- 

gyar) 10.6 mp. ideje a száz métere
s sik- 

futásnál és a lengyel Schneider 414 

em. rudugrása, amely egyben uj lengyel 

rekordot is jelent. 

hanem az életének is elszakitotta fona- 

A lövést Ras Raizum intézte, aki a sé- 

relmekre hirtelen huzta elő revolverét, 

dea lövés után lassu hanyagsággal tette 

azt vissza. 

Abdullah két társát nem is méltatta 

arra hogy kérdést intézzen hozzájuk. 

Motozzad meg őket, - parancsolta 

meg Juszufnak. / 

juszuf leguggolt és előbb a két életben 

levő foglyot kutatta ki. Csupa jelenték- 

telen dolgokat talált náluk. Revolvere és 

tőre azonban mindegyiknek volt. 

A halott Abdullahnál azonban hasonló 

dolgokon kivül találtak egy kis papiros- 

lapot is. 

Ras Raizum szé tnyitotta a papirt. 

Vizsgálgatta, aztán meglepetve kiáltott 

- Ugylátom, hogy ez ennek a bar- 

langnak a tervrajza. Itt az egyik 

són vörös pont van. 

Aztán odafordult Juszufhoz: 

Jól ismered a barlangot? 

-Akár a tenyeremet, uram. 

Nézz ide, - mutatta neki a rajzot. 

Juszuf megvizsgálta a rajzot és je 

lentette: 

Uram, kövess, odavezetlek a meg- 
jelölt ponthoz. 

: Odalépett az egyik folyosó bejáratá- 
hoz. Benyult egy sziklamélyedésbe, 
ahonnan egy köteg viaszfáklyát huzott 
elő. A csempészek állandóan tartottak 

A lövés nemcsak Abdullan szavainak, mazyk ilyenetet 

A kerületi futbaliszövetek 

uj vezetősége í 

A kerületi futballszövetség vasarnap 
tartotta meg közgyülését, amelyen a kö- 
vetkező vezetőséget választották meg. 

Elrök Ghetaru kapitány. tagok Petro- 

vici mérnök, Reda Ion, Juhász és Sancu 

főhadnagy. Póttagok Cosma mérnök, 

Craciun és Kohn Károly. Ellenőrök Ber- 
covici, Marinescu és Pitariu. zenkivül 
megalakitották a különböző biz: ttsógo 

kat. 
. 

Külföldi eredmények 

A magyar nemzeti bajnokság ered- 

ményei a következők voltak: Hungária- 

III. ker. FEC 6:0 (3:0), Ujpest -Törek- 
vés 6:1 (3:0), Ferencváros-Kispest 4:1 
(2:1), Bocskai-Soroksár 3:1 (2:0), 

Budafok Szeged 2:2 (2:1) Budai- 
Attila 5:1 (2:1), Phöbus-Salgótarjáni 

BTC2:1 (1:1). 
299 e00. 

MOZIK BLUSORA: 

Kedd, október 15. 

Apolló-mozi: Szárnyas titánok. 

Capitol-mozi: A szőke Carmen. 

Select-mozi: Halálos szerelem. 

Tisztelettel értesitem a n.é. közön- 
séget, hogy több évi működés után 

ui és műl 
ahol olcsó és jó kiszolgálás mellett 
a legkényesebb igényeket i 
kielégitem. Szives pártiogást kér 

Bach István 
1. Str. Feldiora 2 

e.YeLv..oosesesossen 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

Juszuf meggyujtotta az egyik viasz- 

fáklyát és megindult a sziklafolyosó 

belseje felé. Ras Raizum nyomon kö- 
vette és utána haladt a két Gerezdes- 
fiu is. 

Juszuf biztos lépésekkel haladt elől. 

Látszott rajta, hogy ezen a helyen való- 
ban már igen sokszor járhatott. A folyo- 
só többször ágazott el, de Juszuf egyet- 
len egyszer sem habozott, hogy melyik 
irányban folytassa utját. 

Nyolc-tiz percig haladtak igy, amikor 
a folyosónak olyan részére értek, ahol 

lépcsőszerüen kellett lefelé haladniok. 
Ott teremszerü helyiségbe jutottak. 

A viaszfáklyák fénye mellett tizenkét 
láda volt látható. 

Ras Raizum odament az egyik láda- 
hoz, megkongatta az oldalát, majd meg 
kisérelte felemelni. 

- Fegyver, - szólt aztán röviden. 

Most már tudták, hogy Abdullah és 

két társa miért érkeztek a motorcs 
kal. Ezeket a fegyvereket kellett i innen 
elszállitaniok, amelyeket bizonyára vala- 
mi csempészhajó hozott a szántra il- 

letve megbizóik számára 

( Folytatás következik.) 

Röigyek fisyelmébel 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a leguiabb 
divat szerint, mérsékelt á 

Krachtuszó 
I, Bulev. Regi 
(r. Cioban 



8. OLDAL 

Rádió 
Kedd, október 15. Bucuresti. 6: Lemezek. 

4: Felolvasás. 7.20: Lemezek. 8: Hirek. 

8.15: Lemezek, 9.20: Felolvasás. 9.35: Rá- 

diózenekarn szimfónikus hangversenye. 

11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolva- 

sás. 1: Fuvós zenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok 

tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Orosz vegyeskórus. 7.15: Előadás. 7.45.: 
Jazz-zene. 8.25: Előadás. 8.55: Gitárzene. 

9.20: Előadó-est. 10: Hirek, majd cigány- 

12. muzsika. 11.35: Németnyelvü előadás. 

NEM kalandot, 

hanem feleséget keresek! Külföldi hajóstár- 

saság biztosállása hajógépésze, harminc- 

négyéves keresztény, fiatalember vagyok. 

Szép jövedelmemen kivül a hajón természet- 

beni lakásom, ellátásom van. Mivel az év fe- 

lerészét hajón töltjük, olyan hölgyet óhaj- 

tok, akár hozomány nélkül is feleségül, aki 

a hajón is velem lenne. Csakis komoly, tel- 

jescimü választ kérek „"Regényes tájak" jel- 

igére főkiadóhivatalba. (3497) 

Alkalmazás 

Cukrászsegéd 

önálló munkás felvétetik. Machat-cukrász- 
da, I. Str. Eminescu 5. (3501) 

- 

Takaritónő 
azonnalra felvétetik, Meiszner gyógyszer- 
tárba, Fabrica. (3506) 

Gyakorlott házmesterpár 
gyermektelen, ahol a nő önállóan főz, fize- 
tés ellenében felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3507) 

Perfekt varrónő 
és kézileányok felvétetnek. „Femina"-szalon, 
I, Str. Eugen de Savoya 12. (3492) 

Mindenes 

megbizható, főzni tudó, felvétetik, I., Str. 
Paris 2, földszint, ajtó 2. (3508) 

Déli Mirlap előfizetőinek 
nagy kedvezmény 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams;: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Schrenczel: Abesszinia 
mMonireld: Rejtelmes abesszini 
Megyeri: Egy tavasz Marokkóban 
Rachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 

Reményik: Költő és valóság 
sSzejfullina: Egy kuruzsló élete 
Aszlányi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsaák- ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 

forrő: Te és a szerelem 

Köl 
Tin cara IV., Bul. Carol 16 

Tánclemezek. 

Hanglemezek. 1: Hirek. Budapest H 
Jazz-zene, 7.35: Mezőgazdasági félóra. 9: 
Szalonzenekar. 10.30 Hirek. Bécs. 3. 
Schmidt József lemezei. 6.25: Szoprán és 
basszus énekes hangversenye. 7.55: Wag- 
ner: Tannhauser, opera. 12.15: Tánczene. 
Berlin. Este 9.10: Lortzing: Hans Sachs, 
vigopera. Königsberg. 9.15: Nagy tarka-est 
az uj danzingi studióból. Róma. 9.50: Tarka- 
est. 11: A római vonósnégyes játéka. Strass- 
burg. Este 10.30: Az állami rádiózenekar 
hangversenye Párisból. Stuttgart. Este 
9.10: Lortzing: A mazurka ezredes, vidám 
opera. Ejfél után 1: Hangverseny. Varsó. 
Este 9.10: Lengyel hangverseny. 11.45. 

Szerda, október 16. Bucuresti. 6: Fanica 
Luca zenekara. 8: Hirek. 8.15: Román mü- 
vészek lemezei. 9: Felolvasás. 9.15: Ének- 
kar. 9.40: Rádiózenekar. 10.10: Stefanovici 
György énekel. 10.30: Hirek. 10.45: A zene 
folytatása. 12.45: Hirek. Budapest. 7.45. 
Torna. 11: Hirek, felolvasás. 1: Hangleme- 
zek. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40.: 
Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 
adás. 6.30: EBrácsa zongorakisérettel. 7: 
Olasz nyelvoktatás. 7.30: Szalonzenekar. 8: 
Előadás. 8.30: Ének, zongorakisérettel. 9: A 
esirkefogó, bohózat. 10.45: Hirek. 11.10.: 
Operaházi zenekar. 12.30: Hanglemezek. 1: 
Hirek. Budapest II. 7: Szalonzenekar. 7.50: 
Hanglemezek. 8.35: Előadás. 8.55: Postás- 

Szücs-munkás 
állást keres. Cim a kiadóban. (242) 

Filé munkát 

nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 
III., Str. Porumbescu 80. (3459) 

Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res.. (3412) 

Házmesteri állást 

keres gépész, ki saját szerszámokkal rendel- 

kezik. Cim a kiadóban. (3496) 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-tele e 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompuder, 
sszinben. Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 
riaáta I. C. Bratianu 

4 szobás 
modern lakás (Bulev. Carmen 
„Lujza-villában közel a Diaconovici Logá- 
hoz, november 1-re kiadó. Bővebbet: Kulka, 

Sylva) 

Bulev. Berthelot 10. 

Olcsón kiadó 
ujonnan rendbehozott 

4szobás 
modern lakás 

irodának és orvosi rendelőnek is 
megfelelő, 

Bővebbet: II. ker., Piaáta Traian 2. 

(3503) 

zenekar. 9.35: Hirek. 11.15. Cigá, 
Bécs. 1: Szórakoztató zene. 5: Mi vé 

zek. Este 9: Hangverseny. 11.55: Sz 
tató zene. Berlin. Este 8.20: Beetho 

Schubert-dalok. 9.45: Szórakoztai 
Lipcse. Este 8.30: Táncok és dalok 

11.30: Tánczene. Strassburg. 

Könnyü-zene. 10.25: Molier-dara 

Este 10: Tessini szüreti ünnep 11. 

rakoztató zene. Varsó. Este 7.45 

Tauber lemezek. 9: Vidám-est. 

HARISNYASZEM-FELSZEDEST 
stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhoz érte 
is megyek. Cim a kiadóban. (2040) 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. Cim: 
III., Str. Romulus 72. 

saládi ház 
modern uj, 2 szoba, konyha, előszoba, fürdő- 

szoba és mellékhelyiségekkel eladó. II, Str. 

Preot I. Bontilla 43. (volt Str. Tigrului) 

((3499) 
- 

zálogcédulát 
arany, ezüst, brilliáns, szőnyeg, binokli és 

minden értékről legmagasabb árban vesz 

Sternberg 
Strada Mercy. (717) 

Eladó 

elköltözés miatt, fehér, kétajtós szekrény, 

előszobafal, vaságy, konyhabutor. Str. Pes- 

talozzi 8, I. em. (Tanitoképzőnél). (8504) 

Zongora 

rövid, jó karban lévő 5500, irógép 1600, 
ebédiők 3000, modern hálószobák, szalon- 

garniturák, antik szekreterek, neves féstmée- 

nyek, antik vázák, 4 drb. 180 80 belga tü- 
kör, baikaru rövid Singer czipész-varrógép, 

stb. Ugyanott kisebb bér- és családi házak, 

háztelkek olcsón eladók. Belgiana A G, L, 
é 

Kaphatók a 

CULTUR nyvkereskedésben 

adóban 

delmi váltóra, minden tételösszegre. Bőveb- 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 
házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 

(3479) 
- 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. II. ker., Me- 
morandului-utca 4. Magyar, német, francia 
társalgás. Cim a kiadóban. (3174) 

Jóimenő vendéglő 
tekepályaval, kiadó. Dreher-sörlerakat ét- 
terem, II., Str. Dacilor 14. (3505) 

Olcsó kölcsön 
kapható I. helyen betáblázásra és kereske- 

bet „Belgiana" A. G. Timisoara L, Strada 
Eminescu 6. (3152) 

s etlen 
endégipari szaklapja a 

muen Mestfanratorilor 

istb. kifogástalan forditását, illetvi 

Eminescu 6. Teleton 22-80. (3352) 

müvek. 11: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz 
Dél! Hirlap kiadóhivatala, 
L C. Bratianu 4. Fabrica; Kar 
tralik, Piata Traian és Str. Me 

Dubicatiune de 1 
al eomu áseke 

Se va tine in zilele d 
sambáta 19, luna Octomurie, anul 

pentru tot felul de vite. 

Forditó-irodá 
1, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

olcsón vállalom kérvények, keres 
mi levelek, szerződések, bizonyitvá 

irását román, magyar, német, fra 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

abEss. 
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